	3ème 
	10 – Probabilités
	Exercice 1



Exercice 1.1 : On écrit sur les faces d’un dé à six faces, chacune des lettres du mot ORANGE. Citer les issues de cette expérience. 
Exercice 1.2  : On lance un dé à six faces et on regarde la parité du nombre inscrit sur sa face supérieure. Citer les issues de cette expérience.

Exercice 1.3  : On utilise des petits papiers. Sur chacun est écrit le nom et le prénom d’un élève de la classe. On met l’ensemble des papiers dans un chapeau. On tire au hasard un papier du chapeau. Combien y a-t-il d’issues à cette expérience ?

Exercice 1.4  : On lance deux dés à six faces et on calcule la somme des nombres inscrits sur leur face supérieure. Citer les issues de cette expérience.

Exercice 1.5  : On admet qu’une femme enceinte a une chance sur deux d’avoir un garçon. Mme LEROUX a eu quatre filles. Quelle est la probabilité que son cinquième enfant soit un garçon ?

Exercice 1.6   :
1) Un évènement E a trois chances sur huit de se réaliser. Quelle est la probabilité de E ?
2) Un évènement F a quatre chances sur 7  de se réaliser. Déterminer p(F) ?

Exercice 1.7 : Dans une classe, il ya 14 garçons et 11 filles. Un professeur choisit au hasard un élève pour l’interroger.

1) Quel est le nombre d’issues possibles ?

2) Soit F l’évènement « l’élève choisi est une fille ». quel est le nombre d’issues favorables à F ? En déduire p(F).

Exercice 1.8  : On lance un dé équilibré à six faces et on regarde le nombre inscrit sur sa face supérieure. Déterminer la probabilité de chacun des évènements suivants : 
A : « on obtient 3 ou 5 »
B : « on obtient un nombre impair »
C : « on obtient un nombre négatif ».
D : « On obtient un nombre inférieur ou égal à 4 »
E : « On obtient un nombre entier »

Exercice 1.9  : On écrit sur les faces d’un dé équilibré à six faces, chacune des lettres du mot ANANAS. On lance le dé et on regarde la lettre inscrite sur sa face supérieure. Déterminer la probabilité d’obtenir

1) la lettre S
2) la lettre N

3) la lettre A

Exercice 1.10  : On considère une urne contenant les boules ci-dessous. Ces boules sont indiscernables au toucher. On choisit au hasard une boule de l’urne, on note sa couleur.
1) Dessiner l’arbre des issues possibles.

2) Dessiner l’arbre des issues pondérées.

Exercice 1.11  : Lors d’une expérience aléatoire, on désigne par p la probabilité d’un évènement. Peut-on avoir :

	1) p = EQ \s\do1(\f(3;4)) ?
	2) p = 0 ?

	3) p = EQ \s\do1(\f(- 1;2)) ?
	4) p = EQ \s\do1(\f(8;7)) ?

	5) p = 1 ?
	6) p = EQ \s\do1(\f(π;4)) ?


Exercice 1.12  : 120 spectateurs assistent à une séance de cinéma. A l’entrée, on a distribué au hasard à chacun un billet de loterie.
· 3  de ces billets donnent droit à quatre places gratuites, 

· 6 donnent droit à trois places gratuites,

· 42 donnent droit à une place gratuite, 
· Les autres billets ne gagnent rien.

On donnera les réponses sous forme de fractions irréductibles.

1) Quelle est la probabilité pour un spectateur : 

a. De gagner exactement deux places gratuites ?

b. De ne rien gagner ?

2) Dessiner l’arbre des issues pondérées.

3) Quelle est la probabilité pour un spectateur de gagner trois ou quatre places gratuites ?

4) Quelle est la probabilité pour un spectateur de gagner au moins deux places gratuites.

Exercice 1.13  :

1) Jérémy pose au hasard un jeton sur l’une des cases de cette grille. Quelle est la probabilité que le jeton soit sur : 
       a. La case 1 ? 

  b. Une case portant un numéro pair ?

       c. Une case portant un numéro supérieur ou égal à 6 ?

2) Jérémy a déjà posé des jetons sur les cases 1 et 7. Il pose au hasard un troisième jeton. Quelle est la probabilité Que les trois jetons soient alignés ?

Exercice 1.14  : Un sac contient cinq boules indiscernables au toucher : 3 boules rouges numérotées 1 ; 2 et 3 et deux boules blanches numérotées 1 et 2. On tire une boule au hasard.
Déterminer la probabilité des évènements suivants : 

A : « avoir une boule rouge »

B : « avoir une boule qui porte le numéro 1 »

C : «  avoir une boule rouge qui  porte le numéro 2 »

D : « avoir une boule blanche qui porte le numéro 3 »

J





R





R





R





R





8





4





3





9





1





5





2





6





7








